

## Scénář Věra Kantová

### Obecné informace:

Paní Kantová za svobodna Masárková narozena 17.5.1948 nám bude vyprávět o svém životě a příbězích její rodiny.

**1 fm1 1:01-1:03 + fm1 1:12-1:18 + fm1 1:22-1:29**

„Já se jmenuju Věra Kantová. + Tady jsem si připravila fotografii opravdu mojí nejstarší rodiny. + Moje rodiče, moje babička a dědeček z vobou stran, protože ta fotografie je svatební.“

### Rodina:

V listopadu 1942 byli teprve 2 roky vzatí manželé Eliška Masárková a Rudolf Masárek odvedeni spolu z dalšími klatovskými židy do věznice Terezín, odkud byli následně převáženi do Osvětimi. V odloučení strávily další 2 roky. Pan Masárek byl dočasně odvezen do Krakova, kde byl nuceně zaměstnán jako lékař. Po osvobození Osvětimi v lednu roku 1945 se zbylých 10 klatovských přeživších vydalo do Čech. Pan Masárek zde však svou ženu nenašel. Ta byla odvezena ustupujícími německými silami do Mauthausenu. Ironií osudu byla při tomto převozu vlakem vezena právě přes Klatovy, ale neodvážila se pokusit o útěk. Po osvobození Mauthausenu se manželé opět shledali v Klatovech. Ani po návratu to však neměli lehké.

**2 fm1 8:27-8:36**

„Když se vrátili, tak neměli nic. Němci jim všechno sebrali, úplně všechno, že jo, některým i život...“

Neměli zaměstnání, jídlo, střechu nad hlavou, ani rodinu, jak vzpomíná paní Kantová nad svatební fotografií.

**3 fm1 4:48-4:59**

„Vedle mého tatínka sedí jeho maminka, moje babička, kterou jsem samozřejmě nepoznala. Vedle babičky sedí dědeček...nepoznala sem.“

Když pak osmého května 1945 skončila válka, život se začal vracet do starých kolejí. Pan Masárek byl zaměstnán jako zubař a paní Masárková pracovala jako zubní instrumentářka. Tři roky potom se jim narodila paní Kantová.

### Dětství:

Paní Kantová navštěvovala školku a následně základní školu v Klatovech, kde se setkávala s problémy školáků i nejtvrdějším komunismem.

**4 fm2 1:32-1:49**

„My jsme se tady u příležitosti 1. máje, ktorej se teda hodně oslavoval, tak jsme se vyfotografovali. Měli jsme kroje, tady je transparent: „Ať žije máj, ať žije mír“

Ať už v podobě pedagogů či v otázkách náboženství, a tak kvůli době a prožitým strastem rodina Masárkových zanevřela na židovství, proto nebyla paní Kantová ani nikdy zapsána ve víře.

**5 fm2 8:00-8:16**

„A co nejmíň jsme se k tomu židovství přikláněli. Protože moje rodiče tak strašně zkusili, že si řekli, že nemůže bejt žádněj židovskej bůh, aby toleto připustil...“

I přesto se některé židovské a křesťanské tradice přenesli i do jejího života.

**6 fm2 10:00-10:29**

„Jestli jsme měli vánoční stromeček, když jsem byla úplně malá, tak jsme ho neměli a já jsem moc brečela, protože jsem nerozuměla, proč já nemám mít stromeček a všichni ostatní mají stromeček. A myslím si, že ještě potom dodatečně, mě ho moji rodiče ozdobil ten stromeček.“

Navštěvovala též hudební školu a jazykový kroužek.

**7 fm2 6:52-6:59**

„Byla hudební škola, tak jsme chodili na klavír nebo jsme se učili němčinu.“

### **Dospělý život:**

Po dokončení základní školy paní Kantová nastoupila na průmyslovou školu. Odtud se následně pokusila dostat na „pajdu“, což se jí však kvůli mnoha různým faktorům nepodařilo:

**8 fm1 22:11-22:50**

„Že teda, když jsem se nedostala na pajďák nebo na učitelství, tak jsem šla potom na vysokou školu strojní a elektrotechnickou v Plzni. Takže jsem pokračovala jakoby v tom směru strojnickým, ale já jsem se k tomu nehodila, vůbec. Ale to programování to je jistě druh matematiky, a to mě bavilo, protože na té vysoké škole jsme měli strašně těžkou matiku a tak jsem v tom jakoby pokračovala.“

Našla tak zaměstnání v národním koženářském podniku Kozak jako programátorka. Dne 6.3.1970 se pak vdala za Jana Kantu a měla s ním 3 děti. Po sametové revoluci si splnila svůj sen a stala se učitelkou na klatovské ekonomce.